

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 108 (1316) Воскресенье 7 сентября 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Организовать круглосуточную молотьбу

Напряженно работает колхозное крестьянство нашего района на уборке урожая. Своим героическим трудом оно стремится всемерно умножать богатства нашей родины, крепить тыл, помогать фронту.

В результате дружной стахановской работы многие колхозы района закончили уборку урожая зерновых, осенний сев, успешно проводят скирдование и молотьбу, рассчитываются с государством по всем обязательствам и денежным платежам.

Однако, наряду с этими успехами отдельных колхозов, в целом по району с выполнением плана уборочных и других работ дело обстоит далеко неблестяще.

Так, по колхозам Ляписского сельсовета на 5 сентября сжато озимых и яровых всего только 58 процентов плана, по колхозам Запрудновского сельсовета на это же число сжато 59 процентов плана.

Мало впереди идут Варварский, Лопатицкий, Игумновский, Кисловский и другие сельсоветы, в которых сжато только 60—65 процентов плана.

Особенно недопустимым является то, что во многих колхозах сжатый урожай остается в поле, получился большой разрыв между жнитвом, скирдованием и молотьбой. В таких сельсоветах, например, как Варварский, Слободской и Шермелевский процент заскирдованного от сжатого составляет не больше 30—40. Это недопустимо. Необходимо принять срочные меры к ликвидации этого отставания. Правильной расстановкой рабочей и тягловой силы надо добиться того, чтобы одновременно с жнитвом производилось скирдование, молотьба и выполнение других сельскохозяйственных работ.

Есть ряд случаев, когда на уборочных работах колхозов нашего района тракторный парк, комбайны, молотилки работают с большими простоями, конно-уборочный инвентарь используется плохо, рабочий день на уборочных работах не уплотнен.

Необходимо покончить с благодушием и беспечностью. Исполком областного Совета и обком ВКП(б) обязали наш район закончить скашивание хлебов комбайнами, простыми машинами и

вручную не позднее 15 сентября. В пятидневный срок заскирдовать скошенный хлеб, но еще не обмолоченный хлеб, закончить обмолот зерна не позднее 25 октября.

Сроки завершения уборки урожая, установленные исполкомом облсовета и обкомом партии должны быть выполнены во что бы то ни стало. Надо добиться того, чтобы каждый день, каждый час были использованы на уборке и обмолоте хлебов.

От хода обмолота урожая зависит выполнение государственных хлебопоставок. Следовательно, надо использовать все возможности для скорейшего обмолота. На молотьбу надо поставить все имеющиеся в МТС и колхозах молотилки, использовать также на молотьбе и комбайны, не занятые на уборке урожая. На молотьбе должна быть организована круглосуточная работа. Молотить днем и ночью—такая задача перед каждым колхозом.

Надо обратить особое внимание на просушку скошенного хлеба, а также намолоченного зерна. Для этого должен быть использован каждый день хорошей погоды, надо организовать сушку зерна на токах, путем передопачивания и на зерносушилках.

В ближайшее время возможны дожди, холода, заморозки. Поэтому уборку урожая надо кончать как можно скорее, пока стоит хорошая погода. Для этого надо использовать все силы, все возможности. Надо помочь тем колхозам, где не хватает рабочей силы посылкой на уборку служащих, учащихся. Надо организовать трудовую взаимопомощь между колхозами. Колхозам, ощущающим недостаток лошадей, должна быть оказана помощь со стороны колхозов, имеющих большое количество тягла.

Своевременная и без потерь уборка урожая особенно важна в этом году, в условиях войны, когда каждый пуд хлеба крайне дорог для обеспечения Красной Армии, населения. Поэтому богатый урожай должен быть убран полностью и в срок. В поле не должно остаться ни одного колоса, ни одного зерна.

НОРМУ ВЫРАБОТКИ ВЫПОЛНЯЮТ НА 200 ПРОЦЕНТОВ

С большим производственным подъемом работают на уборке урожая и других работах колхозники и колхозницы сельхозартелей Черемисского сельсовета.

Кровно заинтересованные в укреплении тыла, стремясь оказать помощь Красной Армии в ее борьбе с германским фашизмом, колхозники горят желанием, как можно, скорее убрать урожай, выполнить государственные хлебопоставки.

Бригада комбайнового агрегата

в составе комбайнера Швецова А. Т., помощника комбайнера Шведовой Антонины и тракториста Кузьмичева, работая в колхозе имени Жданова, ежедневно выполняет своим комбайном норму выработки на 180—200 процентов.

Колхозник Еремин М. С. на ручной косилке вики—овса ежедневно выполняет норму почти на 200 процентов, при норме в 0,26 га он скашивает по 0,50 га.

И. Р.

Высокий урожай зерновых

В нынешнем году колхоз имени Сталина, Слободского сельсовета, получил обильный урожай зерновых. На участке площадью более чем в 100 га собран урожай озимой пшеницы по 125 пудов с гектара.

Такой урожай колхоз получил впервые.

— 0 —

Своевременно выполним план подъема зяби

Одним из важнейших условий в деле повышения урожайности наших полей является своевременный и высококачественный взмет зяби. Лучшим сроком взмета зяби является август и сентябрь.

Организованно начала пахоту зяби тракторная бригада № 1 Работкинской МТС. Бригадир этой бригады тов. Кабалин хорошо организовал работу тракторов своей бригады. Работая в дер. Окинине трактористы этой бригады Глухов В. Ф. и Летунов Н. Г. в ночную смену вспахивают по 4,5—5 га, при хорошем качестве работы.

Гораздо хуже работают трактористы бригады № 2. Трактористы этой бригады Шахин и Федоров 2 и 3 сентября не выехали на ночную работу по взмету зяби, их трактора это время простояли.

Дирекция МТС принимает меры к тому, чтобы подобные случаи не повторялись, делает все необходимое для полного использования тракторов, для своевременного выполнения плана взмета зяби.

В. Лапкин,
директор Работкинской МТС.

— 0 —

Проводят скирдование и молотьбу яровых

Полным ходом идет скирдование и молотьба яровых в колхозе имени Молотова, Лопатицкого сельсовета.

4 го сентября колхоз закончил косить вику.

Н. Пазухин.

— 0 —

Хороший пример

Учащиеся Красногорской начальной школы, Ляписского сельсовета, совместно с учителями оказывают большую помощь колхозу в полевых работах. 2—3 сентября ученики и учителя, после занятий в школе, рыли картофель для сдачи государству. За 6 рабочих часов вырыто 1 га. Особо отличившиеся учащиеся в работе зачислены на школьную доску почета. В дальнейшем также будем оказывать помощь колхозу.

Просим последовать нашему примеру учителей и учащихся школ нашего района.

Г. Савин,
зав. Красногорской школы.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Кривцов Александр Андреевич машинист Работкинской МТС, намолачивающий за смену на молотилке „МК-1100“ по 23 тонны.

Индейцев Петр Иванович комбайнер Работкинской МТС, убирающий комбайном за день на площади 15 га.

Нинулин Константин Николаевич комбайнер Слободской МТС, убирающий комбайном за день на площади 19,6 га.

Аверьянов Петр Степанович из Слободской МТС, засеивает агрегатным способом (одновременно культивирует и сеет) на тракторе СТЗ-НАТИ по 16 га за смену.

Шурыгина Пелагея Ивановна из колхоза „Красное пламя“, засеивающая на тринадцатирядной сеялке в день по 9 га.

Макарычев Иван Степанович из Слободской МТС, засеивает агрегатным способом (одновременно культивирует и сеет) на тракторе СТЗ-НАТИ по 16 га за смену.

Грачев Иван Тимофеевич из Слободской МТС, засеивает на тракторе „Универсал“ двумя конными сеялками по 12 га за смену.

Мидов Сергей Николаевич из Работкинской МТС, убирает комбайном за день на площади 19,5 га.

Авдонин Александр Николаевич из колхоза имени Чадаева, засеивающий в день на тринадцатирядной сеялке по 13 га.

Тарананов Александр Александрович из Слободской МТС, убирает комбайном за смену на площади в 19 га.

Оказали большую помощь совхозу

На днях учащиеся старших классов Затонской средней школы в количестве 214 человек вышли помогать совхозу на уборке урожая.

В центре участка поля в 25 га, где был недавно сжат овес, стояла сложная молотилка. Со всех сторон участка ученики стали дружно подносить к молотилке снопы овса.

Через десять минут возле молотилки были наложены груды снопов. Заговорила молотилка, закипела вокруг ее работа.

Правильно расставленные силы позволяли справляться на всех участках. Крупный, первосортный овес тут же насыпался в мешки и отвезен на склад. Отходы старательно сгребались

в кучу, солома складывалась в стога. Через несколько часов работы недалеко от молотилки возвышалось три стога солом. При всей этой работе из рабочих совхоза были только механик, задавальщик и два отвозчика зерна. Все другие работы выполнялись учениками.

Некоторые бригады учеников в это время рыли картофель, сгребали скошенный овес.

Так ученики Затонской средней школы оказывают помощь совхозу и колхозам в уборке урожая. Своей дружной работой они помогают фронту, приближают нашу победу над врагом.

Грахов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 4 сентября наши войска продолжали вести бой с противником на всем фронте.

В течение 2 сентября наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 52 самолета противника. Наши потери — 28 самолетов.

В Балтийском море наша авиация и торпедные катера атаковали транспорты и сторожевой корабль противника. В результате атаки один транспорт и сторожевой корабль от попадания торпед затонули, два транспорта, получив крупные повреждения, выбросились на берег.

Большие потери понесли немцы при попытке переправиться через реку Днепр на одном из участков фронта Юго-Западного направления. Ночью немецкая пехота пыталась форсировать реку, но была своевременно замечена нашими разведчиками. Ракеты ярко осветили переправу фашистов. Пулеметные и минометные батареи открыли сильный огонь. На берегу и в реке немцы оставили сотни трупов. К рассвету наши разведчики донесли, что в пяти километрах вниз по реке немецкие саперы снова готовят переправочные средства. Советские артиллеристы открыли огонь. Не выдержав сильного артиллерийского огня, фашисты вновь отступили, оставив около неудавшейся переправы до 300 убитых солдат. Полк майора Седелникова прочно обороняет свой участок реки. За три дня бои тов. Седелникова уничтожили свыше 600 немецких солдат, много различного инженерного имущества, сбили два самолета и разгромили противотанковую батарею немцев.

Эскадрилья морской авиации Северного флота, которой командует капитан Сафонов, атаковала группу немецких самолетов. Враг пытался уклониться от боя, но наши летчики отрезали ему отход. Капитан Сафонов с дистанции в 50 — 70 метров дал четыре пулеметных очереди по «Хейнкелю», фашистский самолет загорелся и разбился о скалы. Немедленно после этой победы капитан бросился в лобовую атаку на «Мессершмитта». Враг принял бой и открыл стрельбу с 400 метров. Тов. Сафонов, сблизившись с противником на 200 метров, ударил по немцу из всех пулеметов. Фашистский летчик не выдержал сильного огня и пытался скрыться, но, прижатый к земле, он врезался в скалу. Это был одиннадцатый самолет, сбитый капитаном Сафоновым за дни Отечественной войны.

Во время переправы через реку Днепр старший лейтенант т. А. Никитенко обнаружил, что немцы нашли неприкрытый нами проход к берегу реки и намеревались им воспользоваться. С 13 бойцами, вооруженными автоматами и тремя ручными пулеметами, т. Никитенко занял огневую позицию. Подпустив противника на 400—500 метров, бойцы т. Никитенко начали косить немцев. Потеряв около 200 солдат и офицеров, фашистские цепи отошли.

Вечернее сообщение 4 сентября

Партизанское движение в Полесской области Белоруссии выросло в могучую силу, наносящую удар за ударом германским оккупантам. По сведениям, полученным только от нескольких партизанских отрядов, партизаны во второй половине августа уничтожили 960 немецких солдат и офицеров, 17 танков, 5 бронемашин, 4 орудия, 20 пулеметов, 9 минометов, 38 грузовых и 8 легковых автомобилей, 340 мотоциклов и 22 автоцистерны с горючим. За это же время партизаны захватили и укрыли в лесах до 1000 винтовок, 14 обзоров с продовольствием, 243 ящика с патронами и 86 ящиков с ручными гранатами. Подбито и уничтожено на земле 2 фашистских бомбардировщика и 3 истребителя.

Партизанский отряд под командованием землеустроителя т. Б. совершил налет на немецкую автоколонну в нескольких километрах северо-западнее Наровля. 12 фашистских автомашин с боеприпасами остановились из-за порчи мотора головной машины. Солдаты охранения и шоферы, воспользовавшись остановкой, собрались на придорожной лесной поляне и намеревались позавтракать. Партизаны бесшумно подползли и одним залпом убили 9 фашистов. Немцы схватились за оружие. Партизаны начали бросать в фашистов ручные гранаты. В результате было уничтожено еще несколько вражеских солдат и шоферов. Остальные прекратили стрельбу и сдались в плен. Партизаны взорвали все автомашины и скрылись.

Партизанский отряд под командованием жены председателя сельского кооператива Прасковьи Т. ночью напал в местечке Прудок на два дома, где располагался немецкий отряд мотоциклистов. Фашисты, пьянствовавшие накануне, крепко спали. Перебив всех находившихся в домах фашистов, партизаны уничтожили 20 мотоциклов, а 10 мотоциклов захватили с собой.

Партизанский отряд под командованием сотрудника земельного отдела т. Ф. захватил между Хойники и Бабчин два немецких обоза с консервами. Перебив всех возчиков и солдат охранения, партизаны угнали повозки по тайным дорогам в лес.

Германские фашисты поработили австрийский народ. Гитлер насильно бросил на восточный фронт десятки тысяч австрийцев. Но австрийцы не хотят воевать против Советского Союза. Об этом свидетельствуют многочисленные показания пленных. Попавший в плен солдат 44 пехотной дивизии австриец Генрих Фром заявил: «Мы не хотим воевать

против России. Единственное наше желание — поскорее попасть домой». Солдат 5 роты 132 полка австриец Александр Пекк говорит: «Австрийцы ненавидят Гитлера и при первой же возможности добровольно сдаются в плен». Солдат 248 велоскадрона 168 пехотной дивизии Бернард Шмидт рассказал: «Командиром нашего эскадрона был австриец капитан Шибнерт. Недавно его отстранили и убили. Солдаты говорят, что немцы ему не доверяют. Вместо него назначили немца, старшего лейтенанта графа фон Ойленбурга». Унтер-офицер артиллерийского полка 262 германской дивизии М. Винер сообщил: «Родом я из Австрии. Недавно я получил из дому письмо. Мне пишут, что немцы все вывозят из Австрии. У крестьян отбирают последний кусок хлеба. Население голодает». Пленный солдат 486 полка Стефан Штицлер сказал: «Фашисты обрекли австрийский народ на голод и вымирание. Австрийцы получают по карточкам меньше рацион продуктов, чем немцы. Во всех государственных и коммунальных учреждениях сидят немецкие чиновники. Большинство австрийцев, насильно призванных в германскую армию, хотят поражения Гитлера и восстановления независимости Австрии».

Вместе с Красной Армией самоотверженно защищают свой родной город от гитлеровских полчищ бойцы ленинградских отрядов народного ополчения. В боях с фашистскими ордами народные ополченцы показывают образцы бесстрашия и боевой выучки.

На участок, обороняемый полком народного ополчения, наступала немецкая пехота при поддержке танков. Ополченцы, находясь в глубоких окопах, пропустили фашистские танки вперед и открыли огонь по наступающей вслед за ними пехоте. Ополченец Васильев метким огнем своей винтовки уничтожил 14 фашистских солдат. В другом бою т. Васильев под пулеметным огнем противника подполз к вражеским окопам и гранатами уничтожил фашистское пулеметное гнездо.

Попав в окружение, подразделение тов. Милехина отбило атаку в несколько раз превосходящего противника, уничтожило бутылками с горючим и гранатами 5 вражеских танков и стремительным ударом вышло из окружения, нанеся большой урон фашистской пехоте. Боец ополченец Понов заслуженно пользуется славой отважного и умелого разведчика. Тов. Понов участвовал во многих разведках и уничтожил 25 фашистов, в том числе двух офицеров. Отлично действует связист — молодой ополченец Андреев. Получив в бою приказание срочно доставить приказ одному из наших подразделений, тов. Андреев прополз два километра под ожесточенным минометным обстрелом противника и в срок выполнил боевое задание.

Действующий флот.



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Строкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

Фото В. Микоша.

Фотохроника ТАСС.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Колхозное крестьянство глубоко верит в победу нашей доблестной Красной Армии над германским фашизмом.

— Враг будет разбит и уничтожен. Победа будет за нами. — Так заявляют колхозники и колхозницы сельхозартелей Черемисского сельсовета. И эту победу они стремятся приблизить, помогая Красной Армии в ее борьбе, горячо отзываясь на создаваемый фонд обороны страны, становятся участниками этого фонда.

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Жданова обяза-

лись отчислять в фонд обороны страны ежемесячно, до окончания войны по одному трудовнику.

Колхозник сельхозартели «Трудовик» Смирнов А. П. в фонд обороны сдает 15 литров молока. Он досрочно рассчитался с государством по денежным платежам — сельхозналогу и страховым, полностью оплатил свою подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

300 литров молока, 150 килограммов мяса и на 300 рублей облигаций вносит в фонд обороны колхоз «Нива».

И. Рыбанов.

ЧУВСТВО ДОЛГА ПЕРЕД РОДИНОЙ

В эти суровые дни великой Отечественной войны у каждого советского патриота с особенной силой проявляется высокое чувство долга перед государством.

Этот долг советские патриоты перед своим родным государством стремятся выполнить на любом участке, в любое время.

На днях колхозник сельхозартели «Энергия» Галкин Михаил Владимирович уходил в Красную Армию. Перед отправкой он зашел в районную сберегательную кассу и внес в фонд обороны страны на 500 рублей облигаций госзаимов.

Тарананов.

МЫ ЭТОГО НЕ ЗАБУДЕМ

У военнопленного унтер-офицера среди награбленных вещей был обнаружен залитый кровью паспорт на имя 18 летней советской девушки Екатерины М. из селения П., расположенного в районе фронта. Допросом и проверкой на месте выявлена была жуткая картина кровавого произвола, который творят немецкие фашисты на занятой ими территории.

Это было 21 июля. Ворвавшись в селение, бандиты разграбили имущество советских граждан и жестоко расправились с захваченными активистами. Затем началось поголовное пьянство; дикая орава фашистов поглотила водку и вино, награбленные в местном кооперативе.

Ночью эта банда воров и убийц

начала рыскать по деревне. В башнице они нашли Екатерину М., акusherку по специальности, оставшуюся в селе, чтобы ухаживать за тяжело больными. Унтер-офицер (тот, что попал к нам в плен) и немецкий солдат схватили девушку и под предлогом проверки документов повели ее якобы в комендатуру. На опушке леса эти кровавые псы в человеческом образе грубо надругались над советской девушкой. Она яростно защищалась, но борьба была неравной. Бандиты изнасиловали ее, а затем пристрелили, бросив труп здесь же, в лесу.

Батальонный комиссар
М. ТОКАРЕВ.

И. о. отв. редактора И. Дрозд.

Работкинский пункт „Заготзерно“

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех колхозов района о том, что приемка семян вика производится при наличии накладной колхоза и семенного свидетельства райсемялаборатории.

Без выше указанных документов приемка вика, как семенного материала согласно заключенных договоров производиться не будет.

Работкинский пункт „Заготзерно“.

